

KIRÁLYHEGYESEN CSAK A TÉVÉBEN TÖRTÉNNEK ERŐSZAKOS CSELEKMÉNYEK

Nincs bűn, nem kell rendőr a faluba



■ NYUGODTAN LEHET ÜLTETNI AZ UTCÁN, A VIRÁGOKAT SEM LOPIJA EL SENKI

Fotó: Frank Yvette

Királyhegyesen nem félnek az emberek. Ez érthető, hiszen még a legöregebbek is csak hosszas töprengés után tudják megmondani, hogy a faluban mikor volt az utolsó erőszakos bűncselekmény.

OLÁH ZOLTÁN

A falunkban nincs bűn és nincs rendőr, a körzeti megbízottunk Apátfalváról jár át - mondja Horváth Lajos, az igazságszolgálat és rendészeti minisztertől tavaly „Biztonságos település” címet kapott Királyhegyes polgármestere. Ezt a címet az országban mindössze tizenkettő, Csongrád megyében pedig csak ez az egy település „viselheti”.

Horváth Lajos 1994 óta vezeti a 700 lakosú falut, ahol az átlagéletkor valamivel negyven év feletti. Királyhegyest nyolc utca szeli keresztül-kasul, 352 ház van, működik iskola, óvoda, két

bőlt és ugyanannyi kocsmá. A polgármester egy kicsit amiatt duzzog, hogy „milyen falusi kocsmák azok, ahol még pofonok sem nagyon csattannak el”.

- Nem tudom megmondani, hogy nálunk mikor történt bűncselekmény. Néhány liter ellopott gázolajra és egy eltűnt flexre emlékszem, másra nem. Őt ilyen eset fordult elő. Olyan pedig, hogy valakit megtámadtak, megvertek, kiraboltak volna, nem is volt. Az utolsó súlyos büntetést a nyolcvanas évek elejéig kell visszamennünk, de erről nem akarok többet elárulni. A tettes megbűnhődött, azóta kiszabadult, itt él közöttünk - mondja Horváth Lajos.

A polgármester megmutatja, hogy a korábban egy orkánerejű viharban a polgármesteri hivatal faláról leesett „Biztonságos település” feliratú táblát melyik épületen helyezték el.

A helyi takarékszövetkezet két dolgo-



■ HORVÁTH LAJOS POLGÁRMESTER BÜSZKE A BIZTONSÁGOS TELEPÜLÉS CÍMRE

zója, Kiss Józsefné és Miklós Sándorné, pár perccel később pedig a posta munkatársa, Tóth Gáborné is azt mondja, nem tartanak fegyveres rablástól. Biz-

tonsági rendszer természetesen mindkét pénzintézetben működik, de még egyiket sem kellett bekapcsolni. Egyébként ugyanazt ismételték, amit má-

→ MÁRTON ISTVÁN: CSONGRÁD MEGYE A 7. HELYEN.

Eperjesen 2007-ben az előző évihez képest 1833,33 százalékkal emelkedett a bűncselekmények száma. Míg 2006-ban 9, 2007-ben 165 volt. - Az adat önmagában riasztó lehet, de ebben az esetben nem súlyos, erőszakos bűncselekményekről, hanem a szerzői jogok megsértéséről van szó. Műsoros CD-ket másoltak illegálisan, és amennyi a sértett, ugyanannyi az eset - nyilatkozta lapunknak Márton István, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság büntügyi igazgatója. A megye büntügyi vezetője azt is elmondta, hogy a külföldi elkövetők száma stagnál, az összes másfél százaléka. Arra a kérdésre, hogy a megye biztonságosnak mondható-e, azt válaszolta: - Számos szempontot, körülményt kell figyelembe venni, de az eláru valamit, hogy Csongrád megye a megyék rangsorában a hetedik.

sok: ez egy nyugodt, csendes falu, az arany színű táblán olvasható felirat valószínűleg sokat számít, ha valaki kis településen keres magának házat.

- Tizenkét éve Szegedről költöztem ide. Másokhoz hasonlóan én sem zárom az ablakokat, ajtókat. A faluban a kerékpárokat nem kell lelakatolni - mondja a háza ablakában könyöklő Kádár László.

A kocsmákban megerősítik, amiről a polgármester és Csikonta Antal, a 21 tagú polgárőr-egyesület elnöke beszélt: még pofon sem nagyon szokott elcsattanni.

- Azt azért elárulom, hogy ha idegenek térnek be a faluba, a riadólánc azonnal működésbe lép. Senki nem maradhat észrevétlen, a jegyzőt és a polgárőrt azonnal értesítik. Mi itt vigyázunk egymásra és egymás értékeire - mondja Horváth Lajos.

KÉT ÚJ KAZINCZY-ÉRMES SZEGEDRŐL

Cili színésznőnek, Viki rádiósnak készül

Az anyanyelvpolók rangos ünnepe a Kazinczy-díj Alapítvány szép magyar beszéd versenye. A 43. alkalommal megrendezett országos vetélkedőn két szegedi diák is Kazinczy-éremmel tért haza. Az egyetem Ságvári gyakorló gimnáziumába járó Trabalka Cecília színésznőnek, a Vedres-szakközépben végzős Varga Rózsa Viktória rádiósnak készül.

ÚJSÁSZI ILONA

A szó, a színház az életem! - jelenti ki Trabalka Cecília. A szegedi egyetem Ságvári gyakorló gimnáziumának 10. évfolyamos diákja Győrbe ment, látott és győzött: Kazinczy-érmet és különdíjat nyert, pedig először vett részt a rangos „szépkiejtési versenyen”. Laklita Márta tanítványa gyakorlott szereplő, hiszen talán négyesztendős volt, amikor először lépett a „világot jelentő deszkákra”, egy mesemondó versenyen. Azóta sokszor és sok helyen mondott verset, hat éve Dálnoky Zsóka Mestertanodájában ismerkedik az előadó-művészettel, két éve tagja a Szegedi Egyetemi Színház társulatá-

nak: az egyik helyen Vörösmarty Csongor és Tündéjét, a másikon Heltai A néma leventéjét próbálják. Cili -

nem melleleg - a gyulai Erkel Diák-ünnepekre készül két kategóriában is.

- A színész egyik eszköze az anyanyelv - mondja Cili, aki örül, hogy Kazinczy-érmesként, a legjobb szövegtolmácsolónak járó különdíj birtokosaként jelentkezhet a Színház- és Film-művészeti Egyetemre. Azt szeretné, hogy színházi alkotó lehessen.

→ Alapítvány és mozgalom

Péchy Blanka színművésznő Kossuth-díjából 1960-ban tett alapítványával indította el a Kazinczyról elnevezett, középiskolásoknak először 1965-ben meghirdetett szép magyar beszéd versenyt, amely azóta országos mozgalommá vált - tudtuk meg Kovács Józsefnétől. A szegedi Radnóti-gimnázium nyugalmazott tanára számos diákot, közte 25-30 Kazinczy-érmet készített föl e megmérettetésre. Az 1997-ben Kazinczy-díjjal is elismert, az utóbbi években a verseny megyei és országos zsűrijében dolgozó pedagógus elmondta: a Kazinczy-érmesek közül sokan humán érdeklődésűek, a média világában vagy színművészként találják meg boldogulásukat, mint például a Szegedről induló (nemrégiben elhunyt) Kocsis György színművész, a Duna Televízióból ismert Banner Géza vagy a riporterkedő-műsorvezető testvérpár, Beslin Anita és Bettina.



■ VARGA RÓZSA VIKTÓRIA ÉS TRABALKA CECÍLIA KAZINCZY-ÉRMES

Fotó: Karnok Csaba

Két ságvári is bejutott idén az országos döntőbe: Trabalka Cecélián kívül a 9. évfolyamos Spitzer Jenő - Sísák Gábor tanítványa - is híve a szép magyar beszédnek. Legutóbb húsz éve, a legendás Márton Mária tanárnő egyik tanítványa hozott a Ságváriba Kazinczy-érmet.

- Nekem önkifejezés a beszéd, mint ahogy másnak mondjuk a rajzolás - fogalmaz Varga Rózsa Viktória. A Vedres István Építőipari Szakközépiskola végzőse most másodszor jutott a hagyományosan Győrben rendezett döntőbe: tavaly nem került a legjobbba közé. Azóta felkészítő tanárához,

Tóth Zoltánhoz, logopédushoz és nyelvtanárhoz is járt, annyira fontosnak tartja a szép kiejtést, az igényes megszólalást. A munka meghozta gyümölcsét: idén Kazinczy-éremmel, valamint a kötelező és szabadon választott szöveg legjobb tolmácsolásáért járó különdíjjal, tehát a szakközépiskolások között abszolút aranyérmesként térhetett haza. Az érettségi előtt álló Viki a Magyar Rádió körzeti stúdiójában igyekszik ellesni a riporterkedés és műsorvezetés titkait. A szegedi egyetemre készül: olyan szakon szeretne továbbtanulni, ahol előny, hogy neki mindene a beszéd.

Ezt ne hagyja ki!

Nyeremények:

- Megyénként 1db, illetve Budapesten 2db 117 cm képátlójú SONY KDL-46T3500 típusú LCD televízió
- Megyénként 2db, illetve Budapesten 4db 82 cm képátlójú SONY KDL-32U3000 típusú LCD televízió

Az akció során garانتáltan minden megyében sorsolunk nyereményt!

Fogadjon a Tippmixen

2008. április 12. és május 24. között, pályázzon legalább 10.000 Ft összértékű átvételi igazolásaival, és akár már a Labdarúgó EB-1 is nagyképernyős SONY LCD televízióon élvezheti!

TIPPMIX

18 A pályázatokat legkésőbb 2008. május 29-én beérkezőleg kell beküldeni a megfelelő postafiók címre, amelyek - további részletes információkkal együtt - megtalálhatók a lottózókban a szórólapokon és a www.szerencsejatek.hu oldalon. SZERENCSEJATEK ZRT.